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УКРАЇНА, ВІЙНА, ЕКОЛОГІЯ. ЧИ ЗНАЮТЬ ГРОМАДЯНИ ЗАХІДНИХ СТРАН 

ПРО ЕКОЛОГІЧНІ НАСЛІДКИ ВІЙНИ 
 

Бойові дії відбуваються у східних та південних областях України [1, с. 327], у цій місцевості близько 

3 мільйонів гектарів лісу охоплені негативним впливом воєнного стану. Специфіка вищезазначеного 

регіону полягає у низький лісистості, тут ліси виконують захисні функції. Їх знищення чи пошкодження 

безумовно позначиться на екології цих регіонів, наслідками якої буде значні ерозійні процеси, вітрова 

ерозія та опустелювання. 

Війна забирає у нас найцінніше, вона руйнує, завдає економічних збитків, погіршує екологію та стан 

довкілля [2, с. 82]. На перший погляд громадянам України все відомо про вплив війни на довкілля. Але 
соціологічні опитування показують, що вважаючи себе обізнаними про небезпеки щодо навколишнього 

середовища внаслідок війни, населення, особливо місць проведення бойових дій, обмежуються 

інформацією, яка стосуються їхньої індивідуальної безпеки (опромінення, загрози від об’єктів з НХР, 

можливості підірватися на міні, загрози інтоксикації через потрапляння отруйних речовин у повітря тощо). 

Деякі особи взагалі не нехтують інформацію та не хочуть не тільки звертати увагу на питання, пов’язані з 

екологічними наслідками війни [3, с. 82], але взагалі приймати її. 

Але поінформованість населення дуже важлива для збереження спокою та уникнення паніки, 

пов’язаної із погіршенням екології. Мешканці міст, де відбуваються бойові дії мають чітко усвідомлювати 

алгоритм дій [4, с. 44] та правила поведінки при виникненні пожеж, радіаційної, хімічної та інших загроз 

сьогодення. 

Враховуючі вплив негативних факторів воєнного стану на природу, навколишнє середовище не тільки 

в Україні, але і у світі, логічним є запитання, що ж про вплив війни на довкілля знають громадяни західних 
держав та наскільки взагалі активно звучить ця тема. Чи усвідомлюють пересічні європейці чи американці 

сформований ланцюг «війна в Україні - шкода довкіллю всього світу»? 

Знайти відповіді на ці запитання не складно, треба проаналізувати інформаційне поле традиційних 

медіа та соціальних мереж. За допомогою ключових слів було побудоване логіку пошукових запитів, що 

допомогло виявити ключові теми, тренди та зв’язки у великих масивах даних. У результаті такого аналізу 

було встановлено, що з початку воєнної агресії у західних медіа фіксувалося близько мільйона згадок 

щомісяця про Україну (Польща, Велика Британія, США, Латвія, Литва, Туреччина, Франція, Німеччина, 

Бельгія, Австрія інші). 

Згадок про війну в Україні дійсно багато (у середньому 9-10 тис. публікацій у місяць), але інформаційні 

публікації стосуються переважно фінансових проблем (люди, держава, бізнес). Пріоритетність проблем 

світової економіки, продовольча проблема, втрата інвестицій, проблема війни і миру [5, с. 38], звела на 
мінімум проблеми впливу негативних факторів війни на довкілля та навколишнє середовище. Тема 

довкілля та екології на тлі людських втрат у новинах у західних засобах інформації (ЗМІ) згадується 

більше епізодично і подекуди визначає не актуальність та не зацікавленість заходу щодо проблем впливу 

війни на довкілля в Україні. 

Аналізуючи зібрану інформацію та враховуючи, що громадяни кожної країни мають свої пріоритети, 

від цього і зацікавленість тематикою довкілля може бути різною, ми визначили топ-теми, якими 

зацікавлені західні ЗМІ. У п’ятірку топ-тем відносять: війна та АЕС, пошкодження інфраструктури, 

енергозабезпечення [6, с. 51], забруднення через вибухи, мінування та пожежі. 

Тема «війни та довкілля» згадується лише у 6,5% від усього масиву проаналізованих згадок. 

Перебуваючи у Польщі (м. Ополе) за програмою ERASMUS+, ми за допомогою анкетування, з’ясували у 

студентів природно-технічного факультету Опольського університету, якими проблемами вони 
зацікавлені щодо війни в Україні. З 20 студентів, які надали відповіді на питання анкети, тільки 2 студента 

поставили пріоритетними питання екології у своїх відповідях. 

Причинами необізнаності в питаннях негативного впливу війни на екологію в Україні, кореспонденти 

називали не достаток інформації у польських ЗМІ з цього питання. Найбільш зацікавленими темою 

«довкілля та війна» виявилися кореспонденти у Франції (30%) та Британії (20%), менш всього у Туреччині 

(7%), Франції (5,5%), Німеччині (7,5%). Громадяни ближнього та дальнього зарубіжжя не живуть у 

парадигмі війни, у них свої буденні справи на місцевому та державному рівні. 

Аналіз інформаційного поля розкриває динаміку згадувань про вплив війни на екологію в Україні [7,с. 

270], вона залежить від наявності конкретних інформаційних приводів. Тематики «Україна-довкілля та 
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екологія» в українських і західних медіа була найбільшою, зокрема, після ворожого обстрілу підприємства 

«Сумихімпром» та витоку аміаку; захвату території Чорнобильської зони та пожежах у забруднених 

радіацією лісах 30 кілометрової зони; потрапляння ракети у Павлоградський хімічний завод на 

Дніпропетровщині, де зберігається ракетне паливо тощо. 

Результати аналізу показують, що тематика війни та довкілля немає мовного бар’єру, ця тема лунає 

англійською, німецькою, французькою, угорською, польською та іншими мовами. Українське суспільство 

та влада роблять все, для того, щоб про Україну та війну на її території світ не забував. Головне завдання 

полягає у тому щоб нас почули, негативні наслідки війни в Україні впливають на клімат, глобальне 

потепління, забруднення повітря. Від стану екології (атмосферного повітря, води, грунтів) залежить 

здоров’я людини, якість та тривалість її життя. 
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